

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 1-20 P. félévre 2-40 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely.

Ottó örökös király lapunk szerkesztőségéhez

A Felsőmagyarországi Hirlap szerkesztősége karácsony hetében megküldötte Steenockerzeelbe Ottó örökös királynak a lap december 25-iki számát, amely a Nemzeti Legitimista Néppárt zemplénavarmegyei szervezete elnökének, Schiller Kálmánnak vezető cikkét tartalmazta és ugyanakkor hódolattal tolmácsolta ujesztendei jókívánatait is.

A hódoló íratra kedden a következő válasz érkezett:

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy Királyunk Öfelsége az újévre küldött szíves jókívánságait igaz örömmel és mély hálával méltóztatott fogadni. Öfelsége engem megbízni kegyeskedett, hogy legőszintébb köszönetét tolmácsoljam Önnek a jókívánságokért és hódolatnyilvánításáért, valamint az ottani királyhú közönség érzéseit szolgáló lapjának ide küldött számaért.

Őszinte örömeimre szolgál, hogy Öfelsége e legmagasabb meghagyásának ezennel eleget tehetek.

Fogadja Igen Tisztelt Szerkesztő Ur kiváló tisztelettem nyilvánítását.

Steenockerzeel, 1935. január 3.

Legfelső megbízásból

Weber Jácint, udv. káplán.

A közigazgatási Leók

(D. I.) Az elmúlt hét csütörtökjén, délelőtt 11 órakor, útnak indult Zemplénavarmegye újra-csinált autonómiája. Elindult még pedig a mű ujjáteremtő-jének azzal a meglepetésszerű engedélyével, hogy a tagoknak bandukolás közben joguk van az üzemből megfelelő kritikát is mondani.

A szíves engedelem elhangzása után Sátoraljaújhely volt polgármestere ragadta meg a szót. A városi polgárok pénzén a falu népének védője avanszált szónok a közigazgatásról beszélt. Ehhez tényleg a legjobban érthet, mert hiszen annak idején hosszú fegyelmi után, a nagy hozzáértés miatt küldték idő előtt nyugalomba, s büntették meg szegény városunkat azzal, hogy jelenlegi semmittevéséért évi 5017 pengő 20 fillért vagyis körülbelül másfél-százalékos pótdót fizessen neki.

A tetszésnyilvánítás helyett,

a meglepetés és a csodálkozás morájával kísért megnyilatkozást a bizottságok megalakítása követte; gondosan vigyázva arra, hogy a miniszterelnök úr „szántóvető magyar testvérei“ közül senki ne legyen még póttag sem. Sikerült! Sérelem azonban még sem történt, mert mint a zemplénavarmegyei „legjobb“ írja: egy falusi küldöttség jelent meg — gyűlésen kívül — a megyei vezér előtt s elolthatatlan lelkesedéssel jelezte, hogy tagjai belépnek az egységbe. Ezek is megkapták a magukét. Hogy daiszambamenő bégetésük annál nagyobb örömet jelent, mert „a megtért birkák mindig a legkedvesebbek.“ A küldöttség tagjai meg voltak elégedve s kolompasuk külön dicséretet is kapott. Most már csak egy feladatuk van még, hogy sürgősen összehivattassák a diszpolgárt választó falusi gyűlésüket.

Vegeredményben a bizottsá-

gok összeállítása nagyon jól sikerült. A helyi legfőbb közigazgatást, eddig is háttérből irányító legelsőszámu közigazgatási Leó, mint mindenhez-értő nélkülözhetetlen, belekerült minden bizottságba, természetesen a legtöbb helyre maga után vonva a pót Leókat.

Egy másik ugyancsak elsőrangú Leó-val, aki teljes fényben most bontakozik ki a homályból, kis baleset történt, mert a kisgyülésben a póttagok közepére csuszott. Ennek a balesetnek azonban egyedül ő az oka, mert szuggerralásra csak az egyik szemét használta, míg a másikkal a teremben lévő egyik széket — és ez a fontosabb — figyelte állandóan, mely szék azonban Isten igazságos kegyelme folytán, nem akar megürülni. Nagyon soká ne is turesdjen meg!

A továbbiakban a fő és pót Leók feladata volt, hogy hulljanak ki a bizottságokból azok akik tényleg tudnának kritikát mondani. Ugy látszik, itt is meg van a siker. Az is igaz, hogy semmi kifogásuk nem

volt „helyet az öregeknek“ felkiáltás mellett, hogy azok a nyugdíjas öreg urak, akik a multban is, a jegyzőkönyvek hitelesítése körül szereztek kiváló érdemeket, továbbra is e célra ott maradjanak.

A közigazgatási bizottság — állítólag ez a legfontosabb — összeállításánál is történt baj. Belekerült egy olyan tag is aki annak idején közigazgatási jogból szigorlatot is tett. Szerencsére a többieknek nem forog fenn ez az eset mert ama nagyszámuak akik tanulták a közigazgatási jogot, félretollattak az utból.

Természetesen a fény kedvéért cimadományozások is történtek, mert a régiek elfakultak, de hogy milyen alapon ezt csak valamelyik Leó tudná megmondani.

Miután a vége jó volt, az eleje is jó lett. A határtalan szeretet jegyében a kijelölt útnak első kis része be lett futva. És hogy továbbra is minden jól menjen arra kiemelkedő diszpozíjúkról vigyázni fognak — a közigazgatási Leók.

HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók [67] Sátoraljaújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231. sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— A miniszterelnök Sátoraljaújhelyen. Vitéz jákfai Gombös Gyula miniszterelnök amint a fővárosi lapok is megírták néhány napon át gr. Károlynál Radványban vadászott. Hazafelé utaztában hétfő délután a miniszterelnök városunkban kiszállt és a vármegyeházán negyedórás látogatást tett leveldi dr. Kozma György főispánnál.

— Helybeli ügyvéd Abauj megye főügyésze. Patay Sámuel dr. Abauj Torna vármegye főispánja, dr. Nagy Béla helybeli ügyvédet tb. vm. főügyésszé nevezte ki. A szomszédos vármegye fejének elismerése Sátoraljaújhely város ügyvédi karának egyik olyan kiváló tagját érte, aki úgy közéleti szereplésével, valamint hivatalának jeles teljesítésével Zemplénvármegye nagyközönségének tisztelétét és rokonszenvét már bírja.

— Tiszteletbeli kinevezés. A vármegye főispánja dr. Pauliczky István vármegyei aljegyzőt tb. főszo­l­gá­bí­ró­vá kinevezte.

— Református zsinati választások. A tiszáninneri ref. egyházközség 218 egyháznak a zsinati tagsági helyekre leadott szavazatait kedden bontották fel Farkas István püspök elnöksége alatt. Zsinati rendes tölkeszi tagságra többek között megválasztott Kiss Ernő helybeli esperes; Novák Sándor sárospataki főiskolai igazgató zsinati tanári pótképviselővé lett megválasztva.

— Újjáalakult a fegyelmi választmány. A törvényhatóság közigazgatási bizottságának kebelében alakított fegyelmi választmányba a bizottság hétfői ülésén rendes tagokként br. Waldbótt Frigyes, Lehoczky Sándor, Petreczky Jenő, póttagként Szirmay Sándor lettek egyhangulag delegálva.

— Változás egy bankfiók vezetésében. A Magyar Állam­nos Hitelbank igazgatósága a helybeli fiók főnökét Répássy Károlyt hasonló minőségben Szekszárdra helyezte át. Az így megüresedett fiók-főnöki állást a megszűnt nyíregyházi fiók igazgatójával Schehr Istvánnal töltötték be. Répássy Károly itt működésének ideje alatt jelentősen vett részt városunk hiteléletének irányításában. Előzékeny, készséges bankfőnök volt, aki a nehéz pénzügyi viszonyok közepette is támogatta a hitelkeresők igénylését. Távo­zása veszteséget jelent pénzügyi életünknek. Schehr Istvánt az új főnököt a város közönsége előlegezett bizalommal várja és tekintve a jó híreket amit az új főnökről kapott, bizonyos, hogy nem is fog csalatkozni.

A rejtélyek háza vagy kiket buktattak ki és kiket mellőzték?

Adalékok a törvényhatóság alakuló közgyűléséhez
és a tiszteletbeli kinevezésekhez.

A rendelkezésünkre álló idő rövidsége miatt előző számunkban nem állott módunkban részletesen tájékoztatni a közönséget arról, hogy a megyei élet gerincét képező kisgyűlésből kiket buktattak ki és kiket a tiszteletbeli kinevezését nem újította meg a főispán.

Kötelességünk ezt most annál inkább pótolni, mert ezzel mutatunk rá arra, hogy a zempléni vármegyeházán újabb rejtélyek és a titokzatos cselekvések szállása leit,

A kisgyűlési tagok választásánál a szavazásra hivatalos névsor állott rendelkezésre, ennek dacára egy ismeretlen valaki által kitermelt komplot, a hivatalos névsort megbuktatta. Azt is mondhatnánk, hogy a főispán listáját szavazták le. Előzetes tudomásával vagy anélkül ezt már igazán nincs módunkban ki­fű­r­kés­z­ni. Egy bizonyos, hogy a parlamentben, ha ilyen történik, az kormányválsággal jár. De térjünk a

tárgyra.

Kibukott a kisgyűlésből: dr. Buza Béla a Pincseszövetkezet igazgatója, dr. Haas Bertalan ügyvéd, dr. Járm/Béla kir. közjegyző a NE helybeli pártjának volt elnöke, Kvassinger József szőlőbirtokos, dr. Kossuth Lajos ny. min. tanácsos földbirtokos, Nemes Géza a szerencsi cukorgyár vezérigazgatója és Róth Sámuel fő­rabbi. Mindannyian hivatalos jelöltek.

A tiszteletbeli kinevezések ügye nem kevésbé érdekes. Itt alábbi érdemes tisztviselők tiszteletbeli pozíciója nem nyert megújítást: Matyasovszky Kálmán tb. főjegyzősége; dr. Bogyay Kálmán, Biringer Gyula, Keresztessy Gyula másodfőjegyzősége; Bálint Bertalan, vitéz Füzes­­séry Sándor, Radácsy György, Somody József, Wieland Andor főszo­l­gá­bí­rói és Olchváry Dezső aljegyzői címe.

Vajon miért? Ki tudna rá felelni? Mi sejtiük, hogy kicsoda.

Elnök választás a turisták egyesületében

A közgyűlés egyhangú bizalma Tóth Dezső törvényszéki
elnököt iktatta be Oláh István örökébe

A Magyar Turista Egylet hegyaljai osztálya szombaton délután tartotta meg a vármegyháza nagytermében elnök­vá­lasztó közgyűlést.

Az ünnepélyes alkalomra nagy számban jöttek össze a turista élet reprezentánsai. Ott voltak többek között Bernáth Aladár alispán, dr. Chudovszky Mór ny. kórházigazgató, dr. Stépán Sándor ügyéségi elnök, Mészáros István ny. járásbírósi elnök, Bettelheim Sándor pénzügyi igazgató, Varjon Jenő törvénysz. tanácselnök, Szeszler Ödön igazgató főmérnök és mások.

A közgyűlés, amelyen Matyasovszky Kálmán ügyvezető alelnök prezidiál, egyhangú lelkesedéssel Tóth Dezső törv. elnököt iktatta be Oláh István örökébe.

Tóth Dezső, akit küldöttség hívott meg a közgyűlésbe és akit új pozíciójában Matyasovszky Kálmán köszöntött lelkes szavakkal, elnöki székhelyében kegyelettel emlékezett meg nagy elődjéről Oláh Istvánról, aki „vasakarattal és soha nem lankadó lelkesedéssel

vitte a turisták ügyét és akinek örökét közmegelédésre ellátni majdnem lehetetlen.”

Majd ismertette a turistaság nemes célzatát, amely a természet szépségének szeretetén keresztül, egymás szeretetéhez is vezet. „Ebben a végvárban — mondotta — és ezt szent hit­tel vallom, kell legyen egy hely ahol nincs faj, nincs valas, nincs politika, csak a rög szeretete és az örök memento: lerázni a trianoni bilincseket.”

A zajos tapssal és hangos éljenzéssel kísért székhelyénél után a közgyűlés folyó ügyeket tárgyalta.

Disszonánsan hatott, hogy a titkári teendők ideiglenes ellátásával megbízott Tóth Gyula késedelme folytán, az elnökválasztó közgyűlés fél 4 óra helyett majdnem egy negyed 5 órakor kezdődött.

Ideje volna tehát a főtinkári állást betölteni, még pedig véglegesen és az egyesület másik olyan tagjával, aki a jelenlegi­nél több tisztelettel viseltetik egy elnökválasztó közgyűlés és annak előkelő résztvevőivel szemben.

— Hivatalában a főispáni titkár. Dr. Bogyay Kálmán főispáni titkár aki megromgált egészségének helyre­állítására céljából hosszabb időn át a főváros egyik klinikáján tartózkodott, gyógyultan hazaérkezett és hivatalát hétfőn átvette.

— Halálozás. Tokár József, Hossz­­tú­láz község érdemes bírása rövid szenvedés után 60 éves korában elhunyt.

— Ismeretterjesztő előadás az Ipartestületen. Csernyiczky Kálmán törvényszéki irodaigazgató vasárnap délután a „Céhrendszer”-ről előadást tartott az Ipartestületben. A nagy tanulmányra és alapos felkészültségre való előadást a hatalmas számban összegyűlt hallgatóság zajos tapssal köszönte meg az iparos problémák kitűnő ismerőjének.

— Még mindig nem jutott nyug­­vón­tra a sárospataki hősi szobor ügye. A vármegye törvényhatósági bizottságának kisgyűlése nem hagyta jóvá Sárospatak képviselőtestületének a hősi emlékmű kiviteléi megbízására vonatkozó határozatát, mert a pályamunkát nem mutatták be a képzőművészeti tanács bíráló bizottságának, holott a vonatkozó törvények a bemutatást előírják.

— Az új év szennazólya. A Városi Vigadó éttermeiben néhány nap óta a „Johny Boys Band” zenekar játszik. Egy egyszerű hír, amely mögött azonban igen sok rejtőzik. Először is az az áldozatkészség amelylyel Frank Dezső a város közönségét szolgálja; hogy nem kímél költséget csak azért, hogy muzsikában a legmodernebbel, valóságos attrakciót nyújtson. És végül jelenti a hír a művészetet és a mély humort amely nagyszerűen párosul Johny zenekarában. De erről méltóztassék az olvasónak személyesen meggyőződni.

— Előadás a Hegyaljáról Debrecenben. A MTE debreceni osztályának rendezésében csütörtökön este 8 órakor a debreceni Angol Királynő külön termében dr. Tamássy Géza előadást tartott a Hegyalja természeti szépségeiről és történelmi nevezetességeiről. A vidékünknek nagy propagandát jelentő kitűnő előadást Debrecen város legelőkelőbbjéi hallgatták végig.

— A levették műkedvelői előadásáról a kritika csak a legnagyobb elismerés hangján szólhat. Már maga a készség is, amellyel egy olyan hosszabb lélegzetű darab (Géczy István „Amit az erdő mesél”) betanulásának és színrehozatalának, a mindennapi kenyérkeresés elfoglaltságuk mellett nekifeküdtek, teljes dícséretre érdemes. És ha ehhez hozzá adjuk a kifogástalan amit produkáltak, egy egy mondatba lehet összesűriteni a beszámolót: jó volt az előadás, érdemes volt meghallgatni.

— Templom épül Borsiban. A cseh megszállott Borsai községbeli rom. kath. hívek a városunkba vezető országúton létesült negyedik templomot építenek.

Elégett egy teherautó edényrakomány

Mult esztendő augusztus havában megírta a Felsőmagyarországi Hírlap, hogy a hollóházai kerámiagyár egyik áruszállító teherautója a Szerencs—Gesztely közötti utzakaszon kigyulladt és percekben belül 8000 pengő értékű rakományával egyetemben teljesen elégett.

A kerámiagyárt a napokban hasonló szerencsétlenség érte.

Ugyanis az áruszállító kisebbik autója Derecske alatt karburátor tűz következtében kigyulladt.

A kifolyó benzintől lángra kapott az auto rakománya is és dacára a gyors oltsai munkálatoknak teljesen elhamvadt.

A teherautónak csak az alváza maradt meg.

A kár közel 4000 pengő amely biztosítás útján megtérül.

Helyzet-kép a lengyel borüzletről

Dr. Buza Béla a Pincészövetkezet igazgatója
nyilatkozik lengyelországi útján tapasztalatakról

Dr. Buza Béla a Pincészövetkezet igazgatója két heti lengyelországi tartózkodása után szerdán este hazérkezett.

Az igazgató ur, külföldi útján a bortüzekben tapasztalatakról, alábbiakban volt szives munkatársunknak beszámolni.

— Lengyelországban a gazdasági helyzet 25—30 százalékkal feljavult. Ez az összes érdekeltségeknek egybehangzó megállapítása.

— A magyar produktumok, de főként a magyar bor iránt változatlan az érdeklődés és ennek kiépítése tekintetében csaknem korlátlan lehetőségek nyílnak. Csúpan egy vonatkozásban kell erőteljesen eljárni és ez a hamisításoknak üldözése.

— Ugy tudom, hogy a külkereskedelmi Hivatal felismerte a kérdés rendkívüli fontosságát és mindent elkövet, hogy ebben az irányban egészséges intézkedés történjék.

— De még egy további fontos lépés volna a Nemzeti Bank segítségét megnyerni abban a tekintetben, hogy a lengyelországi borexporttal kapcsolatban is elérhető legyenek azok a kedvezmények, a melyeket már eddig is intézményesen nyújt a Nemzeti Bank az ugynevezett nemes valutájú, nem kiríringelő államokba irányuló export részére.

— A magyar bornak ottani piaca egyébként állandóan bővül és szerzi vissza régi szép pozícióját.

A vármegye december havában

A közigazgatási bizottság hétfői üléséről

Zemplésvármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága levelel dr. Kozma György főispán elnöklésével hétfőn délelőtt tartotta rendes havi ülését.

Napirend előtt elnöklő főispán közölte, hogy Gr. Széchenyi-Wolkenstein Ernő a bizottságnak hosszú évtizedeken át érdemes tagja, egészségi állapotára való tekintettel nem vállalta tovább a bizottsági tagságot. Főispáni javaslatra a bizottság sajnálattal veszi tudomásul a lemondást és Gr. Széchenyi-Wolkenstein Ernőhöz bucsúiratot intéz.

Ezután az előadói jelentésekre került a sor, amelyekből többek között megtudtuk, hogy a vármegye közegészségügye javult. A Rics községben jelentkezett kanyaró járvány december végére megszünt.

A vármegye állategészségügye

kielégítő. Járványos megbetegedés csak szórányosan jelentkezik. Dr. Sennyey Miklós javaslatára megismétli a bizottság a földművelésügyi kormányhoz intézett azon korábbi kérelmét, hogy a sertéspestis ellen védekező szerek árát, a mellyel a kartell valósággal zsarolja a birtokos osztályt, hozzáférhető szintre szállítsák le és ingyenes szerturjuttatással tegyék lehetővé, hogy a kisbirtokos is védekezhessen a sertéspestis ellen.

Az enyhe őszi időjárás a vetések megerősödését és megbokrosodását előnyösen elősegítette.

Az adózás tempója rosszabbodott. Az 1933. esztendő december havában 91000 pengővel több adó folyt be, mint 1934. decemberében.

A népes bizottsági ülést az államépítészeti hivatal főnökének jelentése fejezte be.

Sátoraljai hely a nemzetközi vasutforgalom tengelyében

Fiume és Lemberg között Sátoraljai helyen át
közvetlen vonatösszeköttetés létesül

A Máv. Miskolci üzletigazgatóságán, dr. Alszegehy Ferenc kormányfőtanácsos igazgatóhelyettes elnöksége alatt, szerdán délelőtt, az 1935. évi május 15-től érvényes menetrend tárgyában értekezlet volt.

Az értekezleten Csordás István üzletigazgató meghívása folytán részt vettek az érdekelte vármegyék delegáltjai és a hivatalos menetjegyzírók képviselői.

Zemplésvármegye részéről Bernáth Aladár alispán jelent meg. A helybeli Máv. menetjegyzíródat ennek vezetője Guttmann Armin ny. máv. felügyelő képviselte.

Az értekezlet nagy örömmel vette tudomásul, hogy egyelőre ugyan 3 havi próbaidőre, Fiume és Lemberg között, Budapest és Sátoraljai helyen át gyorsvonati összeköttetés létesül. A nemzetközi gyorsvonat délelőtt 10:20 órakor indulna Budapestről, ide pedig 15:06 órakor érkezne meg, míg az ellenvonat 11:30

órákor indulna innen és Budapestre 18 órákor futna be.

Zemplésvármegye és Sátoraljai hely érdekében, Bernáth Aladár alispán részéről, komoly gazdasági érvekkel alátámasztott több felszólalás hangzott el az értekezleten. A vármegye alispánja többek között szót emelt a Budapest—Sátoraljai hely között közlekedő nappali személyvonat fenntartását illetően és a miskolci átszállások megszüntetésére vonatkozóan.

Az állanvasutak képviselői Zemplésvármegye közönsége kívánságának lehető teljesítését kihatásba helyezték.

A magunk részéről még megjegyezni kívánjuk, hogy az utazó közönség szempontjából feletlen megnyugtató a Máv-nak az a kezdeményezése, hogy a menetrendek összeállítását előtérbe meghallgatja és figyelembe veszi az érdekelte vidék közönségének kívánságait is.

Titokzatos éjjeli utas egy helybeli bérautóban

Az ismeretlen idegent, akiben bűnözött sejtének,
nagy eréllyel nyomozza a rendőrség és a csendőrség

Hétfőn este Kopasz Mihály a 048 szán u. bérautó sofőrje egy urias kinézésű idegen félfitt vitt kocsiján Makkoshotykára.

Az idegen menetközben elmondta, hogy budapesti delektív és nyomozni megy a faluba. Hogy kihez azt nem volt hajlandó elárulni és a sofőr ismételt érdeklődésére csak annyit közölt, hogy a falu közepén álljon meg a kocsi.

Igy is történt. Ahogy a kocsi leállt, az idegen betért a falu egy mellékutcájába, ahol valakivel — a sötétben az illető kiléte nem volt felismerhető — néhány percig beszélgetett. Majd visszatért a kocsihoz és a sofőrnek azt az utasítást adta, hogy a falu végén a temetőnél várja meg; a nyomozás érdeke így kívánja.

Várakozás közben egy falusias öltözötű fiatalember jött a kocsihoz és arra kérte a sofőrt vinné magával Sárospatakra, mert odavalósi. A sofőr a vitelt a vendég jóváhagyásától tette függővé. Alighogy a beszélgetés befejeződött, előkerült a vendég is aki a falusi embert felvette a kocsiára és maga mellé ültette a belső ülésre.

Sárospatak alatt a sofőr a falusi embert figyelmeztette a kiszállásra,

ez azonban a felhívásnak eleget nem tett és az idegennel tovább jött Sátoraljai helyre.

Ahogy a vámhoz értek, az idegen úgy rendelkezett, hogy ne a főútvonalon, hanem az Andrassy utcán haladjanak és a városból kijutva, a köztetőnél álljanak le. Innen ök gyalog folytatják útjukat.

A sofőrnek felette gyanusas lett az idegen és hogy rendőrközre adná, egy pohár borra invitálta őket. Ezek hajlandóan is mutatkoztak az italozásra, mire a sofőr a Pincekeri mulatóhoz irányította a kocsiját. A vendéglő azonban már zárva volt, úgy hogy a sofőr a kocsival megfordult, bejött a városba és megállott a Wald kocsmánál, a hová az egész társaság be is tért egy pohár borra.

Alig teltek el pillanatok az idegen és a falusi ember eltávoztak. A sofőr utánuk; kocsiával nyomom követte őket, amit ök észrevéve, egy mellékutcában eltűntek. Azóta is nyomuk vesztel.

A rendőrség és a csendőrség nagy eréllyel nyomoz a titokzatos utasok után, mert az idegenekben vagy a Budapestről szökött fegyencel, vagy a sárospataki kasszabetörés tetteseit gyanusítja.

Látogatás

a Szent Imre Diákokthonban

Egy intézményünk, amelyről kevesen tudnak

A Kossuth Lajos utca 26. sz. alatt Sátoraljaujhely város egyik legrégebbi épülete terpeszkedik.

Előtte kiskert, töpényfőfakkal, apró cserjékkel. Valamikor, a hit és a szeretet mezején kifejtett áldásos munkájáért medáljával is kitüntetett Láczy Erzsébet néni tulajdona. Az a bizonyos régi magyar udvarház.

Ma? Szent Imre diákokthon. A jövődől felhőkarcolója; 24 magyar gyerek otthona, szülei háza. Egy olyan magaslatos intézménye városunknak, amelyről alig tud valaki. Nem hirdeti dobszóval létezését, csendben feltűnés nélkül dolgozik, virul. Így kívánja ezt az intézmény életre keltője, vezetője is irányítója Payer Ferenc rk. püspöki helynök apostoli protonotárius.

Az újságíró is véletlenül szerzett róla tudomást. Egyik reggelen feltűnt neki 24 gimnazista gyerek, akik kettős rendekben mint egy családhoz tartozók, mentek az alma mater felé. Néhány kérdés, utána azonnal látogatás az otthonban és a riporteri szem előtt teljes pompájában felragyog Sátoraljaujhely város legszebb intézménye, a Szent Imre Diákokthon.

Ugy 6 év előtt Payer Ferenc püspöki helynök jószágos atyai szíve 5 gimnazista gyerek neveléséről gondoskodott. Bérelt lakást részükre, ellátásukról is gondoskodás történt.

Esztendővel utána megnövekedett az ifjak száma. Tizen, majd tizenketten jelentkeztek és ma egyelőre 24 boldog magyar palánta ad mindennap hálát az Istennek a

miért sorsszerkezetének rudját a helynöki udvarba irányította.

Ot hálóterem, közös ebédlő áll az ifjuság rendelkezésére minden szobában példás katonás rend Ruzsinszky Gyula hitoktatáért, prefektus parancsnok éber szeme a legkisebb rendellenességet is észreveszi és papi meleg szóval, pillanatok alatt helyre billen az egyensúly.

Ahol a „Dicsértessék“-kel köszöntik az előljárót, ott csak rend és béke honolhat.

Az utcán 10 fok hideget mutat a hőmérő. Benn a termekben kellemes meleg. A konyhában ragyogó tisztaság. A tűzhelyen a pénteki bőjtös ebéd készül, Paradicsom leves rizzsel és káposztás kocka. Egyébként szerdát kivéve mindennap hus kerül az asztalra. Nemcsak délben, de este is. A reggeli, tej vagy kávé, fehér kenyérral. Lefekvés este 9 órakor; ébredés télen reggel 6, nyáron fél 6 órakor.

A déli étkezés után délután 5 óráig a tanulás kezdetéig a prefektus felügyelete alatt séta. Legtöbbször az Oremus hágói; télen ugyanakkor ski, rodli.

Nemcsak a lelki kondíció építésben tartása a cél, hanem a test erősítése és edzése is.

Sátoraljaujhely város és a csonka megye bármilyen vallásu lakosa, akinek a magyar jövődől sorsa szíven fekszik, boldog lehet, hogy Payer Ferenc rk. püspöki helynök, protonotárius és végvárbán teljesíti főpásztori működését.

Legujabb

— **Halálozás.** Mély megilletődéssel adjuk közre, lapzártá után nyert ama értesülésünket, hogy Landesmann Miksáné, lapunk boldogemlékezteti egykori szerkesztőtulajdonosának özvegye, Lánci Zoltánnak, hosszú éveken át volt felesős szerkesztőnk, jelenben felesős kiadónk édesanyja 70 éves korában, Bukarestben, ahol énya látogatására tartózkodott, szívizühűdés következtében meghalt. Holttestét hozzátartozói hazahozatják és boldogult férje mellé helyezik örök nyugalomra a helybeli izr. temetőben. A megboldogultban Krámer Ozkárné a bolfalui cukorgyár vezérigazgatójának neje, Landesmann Ella iparművész, Lánci Aladár a városi javadalmi hivatal főnöke édesanyját gyászolja.

— **Hol lesz vásár?** Január hó 21: Búdszentmihály, Mátészalka, Szendrő; január 22: Gesztely.

— **A hideg áldozata.** Sefcsik István Nyíri községbeli 41 éves szabósegéd kissé ittasan a közeli erdőbe ment fát szedni; munkája közben elfáradt, leült egy fatöncsre pihenni, ahol elaludt. Mire rátaláltak, félig meg volt fagyva. Életveszélyes állapotban a helybeli Erzsébet kórházba szállították.

— **Katolikus táncestély.** Városunk rom. katolikus társadalmá február 2. án, a Városi Vigadóban nagyszabású táncestélyt rendez. Az estélyt mely a farsang legsikerültebb mulatóságának ígérkezik nagy érdeklődés előzi meg.

— **Nagy sportélet a hegyekben.** Amióta hótakaró fedi hegyeinket, lendületesen megindult a téli sportélet is. A helybeli ródiúzó, skielők száza keresik fel a hegyeket. Ugy értesültünk, hogy holnap már vendégeink is lesznek. Nyíregyházáról és Debrecenből jönnek túristák élvezni a hó nyújtotta örömeiket. Stílusosan kapcsolódik bele a szórakozásokba Ádám Gyula, a Turistaház vendéglőse, aki olcsó árban forró teával, forrált borral, tormás vírslivel és egyéb más meleg étellel áll a sportolók szolgálatára.

— **Hirsch István feleségét is súlyos fegyverhaz bűntetéssel sújtották.** A kommun alatt elkövetett gyilkossággal gyanúsított és a helybeli törvényszék által ezért 15-én fegyházra ítélt Hirsch István szobafestő feleségét, dr. Gotthardt Sándorné rákcszentmihályi lakos sérelmére elkövetett rablásért és lopásért 7 évi fegyházra ítélt a budapesti törvényszék

Olcsóságai hullám a háztartásokban

Vezesse be a háztartásába a villanyos vasalót, szellőztetőt, forralót, főzőlapot, főzőautomatát, kávékészítőt, konyhamotort, megevizítárolót, testmelegítőt stb-t, mely készülékek üzeme tiszta, megbízható, kemeli az egészséget. Használatuk kényelmes és gyors.

Hogy a modern technika eme áldását élvezhesse, Sátoraljaujhely megyei város közművei elhatározta,

hogy a kéttarifás árammérével mért nappali háztartási áram egységárat HV. óránként 3-6 fillérre mérsékeli.

Hogy Ön is élvezhesse a nappali háztartási áram anyagi és gyakorlati előnyeit, szereltesse fel lakásában egy kéttarifás árammérőt, amelyért havonként 1 pengő kölcsöndij fizetendő. A felszerelés díjmentes.

Praktikus postai ujtás készűl városunkban

A levélhordókat ajánlott levelek és kisebb értékűküldemények felvételére jogosítják fel

Az ország több nagyobb városában, így legutóbb Miskolcon is, a postaigazgatóság előterjesztett kérelemre megengedte, hogy a külső periferiákon lakók ajánlott levél és kisebb értékűküldeményét az illető körzetben kézbesítő levélhordó felvehesse és arról hivatalos átvételi elismervényt adhasson.

A postának ez az ujtása a nagy közönség ányelmét szolgálja és mint ilyen általános rokonszenvvel találkozott.

Most arról értesülünk, hogy a helybeli pósthivatal is megette

hasonló célzatu előterjesztését, a melynek elintézéséként, már bizonyára rövid időn belül Sátoraljaujhelyben is életbe lép az üdvös rendelkezés.

A levélhordók, az ajánlott levél és 120 pengőig terjedő értékűküldemények felvételén kívül, postai értékjegyeket is árusítanak

Felölő szerkesztő: Dr. WEISZ SÁNDOR

A kiadásért felölő: LÁNCZI ZOLTÁN.

Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társai

„Johny Boy's Band“ zenekara
vezető hegedűs: Edy Sandy; a dobnál: a nevető Johny; a zongoránál: a külföldi utjáról visszatért Jacky
a Városi Vigadóban

Antik vitrin
régi poharak és porcellánok
magánkézből eladók
Cim a kiadóhivatalban

Hol a boldogság mostanában?
Martinovics Márton cégnél
(Sátoraljaujhely Kazinczy u 4.)
vásárolt szénnel fűtött
barátságos meleg szobában.